T.C.
MALATYA VALILIGI
MILLI EGITiM MUDURLUGU

IL IZLEME SINAVI-1

12.SINIF

BASARIREHBERIM
OGRETMENIM PROJESI

OCAK 2021






Elestirmenlerin ¢cogunun yazarlar tarafindan sevilmedigini biliriz. Sanatg¢ilarin bu tutumuna yaptiklari temel dayanak

elestirmenlerin tarafli olmasi. Bana kalirsa elestirmenler edebiyatin kutup yildizi gibidir. Onlar ugsuz bucaksiz cografyada
edebiyatin istikametini belirler.

Bu pargada alti gizili s6z 6begiyle elestirmenlerin hangi yoniu vurgulanmak istenmistir?

A) Edebiyatcilar etkiledikleri

B) Edebiyati kendi tekeline aldiklari

C) Sanatgi ve okurlara yol gosterdikleri

D) Elestirinin bir tir olarak gelismesine katki sunduklari
)

E) Yazilariyla yayinevlerine ilham verdikleri

Abdilhak Hamit'in, aslinda gorak bir ortam olusturan gagdaslarindan daha bireysel oldugu, orta mali_Ogelerle
yetinmedigi ve daha derin verilere kapisini agmig oldugu kesindir. Ancak sair, agik secik olmayan cok karisik bir
diinyanin bombardimani altindaymis hissini verir.

Alti gizili s6zle sairin hangi 6zelligi vurgulanmistir?

A) Toplumsal yoninin zayif oldugu
B) Basmakalip 6gelere yer vermedigi
C) Cagdaslarindan etkilendigi

D) Yuzeysel bilgiye yer vermedigi

E) Siirlerini verimsiz ortamda yazdigi

Yardimci eylemle yapilan birlesik fiillerde tnla dismesi veya Unsliz tiremesi varsa s6zclk bitisik yazilir, bu ses olaylari
yoksa ayri yazilir.

Asagidakilerin hangisinde bu kurala uymamaktan kaynaklanan bir yazim yanlighgi vardir?

A) Girmem, girmedim mangalara
Yer etmedi adalet duygusu igimde benim.
B) Hayat, aciya degmez.
Sen mutlu et kendini.
C) Terketmedi sevdan beni
Ac kaldim, susuz kaldim.
D) Hissetmedin yuregimi
Dokunmadi hi¢ s6ziin s6ziime.
E) Kimseyi memnun etmedi oysa
Apansiz birakip gidigin.



Edebiyat, sanat yaniyla ortaya gikarken su unutulmamalidir: Sanatgi higbir zaman bilime, bilimsellige; 6zellikle
toplumbilime ve psikolojiye ters dismemelidir. Dislemsel, kurgu bilimsel ya da fantastik yani1 agir basan yapitlarda bile
yazar, okuyucu karsisindaki inandiriciligini yitirmemelidir.

Bu parcadaki alti ¢izili deyimin ciimleye kattigi anlam asagidakilerden hangisidir?

A) Genelleme yapmak B) Dogru kelimeleri segmek C) Guncelligi yakalamak
D) Aykiri durumda olmak E) Benzer anlamlar tagimak

- - - - Ben bunu birgok 6rnekle agiklayabilirim: Uygurlar, yasadiklari bélgeden go¢ etmek zorunda kaldilar. Ozanlar,
bunun destanini sdyledi. IV. Murat'in Bagdat Seferi’nde bir kahraman ¢ikti ortaya; Kayikgi Kul Mustafa onu dizelere
doktli. Osmanli Devleti, geri kalmishdin ¢aresini Bat’'da ararken o dénemin sanatgilari, ylizini Avrupa’ya geviren
Tanzimat edebiyatini kurdular. Gegen ytizyilda, yurdumuzun isgalden kurtulma ¢abasini anlatan sayisiz roman yazildi.

Bu pargada bos birakilan yere asagidaki ciimlelerden hangisi getirilebilir?

A) Din degisikligi edebiyat tzerinde etkili olmustur.

B) Tarihi olaylar edebi eserlere ilham kaynagi olmustur.

C) Klturel degisiklikler edebi eserlere yansimistir.

D) Sanatcilarin yetistigi ortamin edebi eserlerde izlerini gormek mimkindr.
E) Devlet adamlari edebiyatcilar Gizerinde buyuk bir etkiye sahiptir.

Giden evraka hangi memur bakiyor?

“Bakmak” sozciigi asagidakilerden hangisinde bu ciimledeki anlamiyla kullaniimigtir?

A) Odaya bakti ama anahtari bulamadi.

B) Buyurun, dnce istediginiz gibi bakin.

C) Yatagin karsisinda sokaga bakan pencereler.
D) Sen gezmene bak, baska sey dustinme.

E) Giinde sadece bes hastaya bakabiliyor.



Adiyaman adzinda ¢ok sayida atasézi ve deyim yagsamaktadir. Gelenek ve géreneklerin yogun olarak
I

goruldigu Adiyaman’da, insanlar gunlik konugmalarda birbirlerine dogrudan dogruya seslenmek veya kirici
Il

sozler sdylemek yerine; ince, imali, st kapali anlatim yollarini tercih etmektedirler. Ornegin, ustalar
I

ciraklarini egitirken, babalar evlatlarina 6gut verirken, kaynanalar gelinlerini elestirirken cogunlukla

v
atasozlerinden yararlanmakta; daha ¢ok bu yolla iletisim kurmaktadirlar.

Bu parcada numaralanmig s6zciiklerden hangisi terim anlamiyla kullanilmigtir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

Uskudar iskelesinde vapuru dolduran birgok tazenin, kucaklarinda gcocukla gelen emzikli annelerin yiizlerine dikkatle
bakarak saadetlerine imrendi. Keske simdiye kadar bir gocugu olsaydi... Bir gocuk ne blytk teselli! Bir cocuk onu bu
felaketinde ne iyi avutabilir, bir gocuk, belki babasini da aileye daha iyi baglar, boyle diizensizliklere engel olur, higbir
gecimsizlige meydan birakmazdi. Hakikaten ne iyi sey, ne saadet, bir cocuk anasi olmak.

Bu parcadan hareketle agagidakilerin hangisine ulagilamaz?

A) Edebiyat psikoloji biliminden yararlanir.

B) Edebiyatin temel konusu insandir.

C) Edebi eserlerde gergeklik kurmaca iginde anlatilr.

D) Edebi eserlerde toplumsal konular ele alinir.

E) Edebiyatin amaci insan davraniglarinin nedenlerini bulmaktir.



10.

1.

Klclk burjuva gevrelerindeki yozlasmis aile iliskilerini en ince ayrintilarina kadar irdeleyen “Dénlisim”, ayni zamanda
toplumun dayattigi, islevini ¢oktan yitirmis kaliplara biling dizeyinde baskaldiran bireyin tragedyasini carpici bir
bicimde dile getirir. “Gregor Samsa’nin bir sabah kendini yataginda bir bécek olarak bulmasi, salt bir degisim degil
fakat ‘baskalasim’dir. O, insanli§ini koruyarak bazi degisiklikler gegirmemistir; artik farkli bir canh tr( olmustur.” Bu
aciklama, Kafka’nin eserini tanimlarken kullandigi ifadeyle de értusur: “Herkes, beraberinde tasidigi bir parmakhgin
ardinda yasiyor. Simdi hayvanlarla ilgili bunca sey yazilmasinin nedeni de bu. Ozgiir ve dogdal bir yasama duyulan
O0zlemin ifadesi. Oysa insanlar icin dogal yasam, insanca yasamdir. Ama bunu anlamiyorlar. Anlamak istemiyorlar.
insan gibi yasamak gok gii¢, o nedenle hig olmazsa kurgusal diizeyde bundan kurtulma istegi var... Hayvana geri
dondluyor. Boylesi, insanca yasamaktan ¢ok daha kolay.”

Bu pargcadan hareketle,

I. Edebiyatin felsefe bilimiyle iligkili oldugu

II. Edebiyatin bireyin i¢ dinyasina isik tuttugu
[ll. Edebiyatin toplum sorunlarina ¢ézim Urettigi
IV. Edebiyatin diglnce akimlarini yonlendirdigi

sonuglarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C) Yalniz Ill. D) I ve Il. E) I, Il ve IV.

Bu kadar da olmaz artik! Géz var izan var. izansiz insanla bir arada olmak ¢ok zor.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu parcada alti ¢izili s6zciikle ayni anlama gelen bir s6zciik kullaniimigtir?

A) Herkes olglya tutturamiyor. Oysaki 6l¢lyl tutturmak pek ¢ok sorunu engeller.

B) Diizeni saglamak icin ne yapilmasi gerekiyorsa onu yapacaktik hepimiz.

C) Biliyoruz ki kardesler arasinda dengeyi kurmak anne ve babalara énemli sorumluluk yukler.
D) Bu konuyu izah edebilecek kavrama glicline ve anlayisa sahip oldugunu soylerler.

E) Hisler insani yaniltmaz, insana yol géstermede duygularin blylk yardimi olur.

I. Bu kentin insanlari, yagmura tutulma korkusu nedir bilmez, havanin agmasini beklemezlerdi ya iclerinden yalniz bir
tanesi onlara benzemezdi. Il. Pencereden gokylzine bakan bu adamin kimi kimsesi yoktu. lll. Kentin i¢ kesimindeki
koca koca yapilardan birindeydi is yeri; oraya gider gelir, evine kimseyi ¢gagirmazdi. IV. Kendi de esinin dostunun evine
pek gitmezdi, Ust Uste ¢cagiriimadikga. V. Kimseye kotuligu dokunmamisti, kimseyi kirmamisti simdiye dek.

Bu paragrafta numaralanmis ciimlelerle ilgili asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) I. cimlede deyim kullaniimistir.

B) Il. cimlede somut anlamli s6zcuk yoktur.

C) lll. cimlede es sesli sézcuk kullaniimigtir.

D) IV. cimlede “cagriimak” s6zcigu gercek anlamda kullaniimistir.

E) V. cimlede birden fazla sézcik gergek anlaminin diginda kullaniimistir.
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13.

14.

(I) Onlarin bolgesinde kislar sert geger, bitin otlaklari kar 6rterdi. (1) Malinka Dagi'nin giiney etekleri ise agiklikti.
(1) © yakada Gorigka, Sarigdl kar tutmazdi. (V) Her yil ekim basinda oralarda kiraladiklar kiglik otlaklara inerdi sura-
leri. (V) Nisan ayinda uzun bir kigin ardindan Bogradic¢’e dénerdi.

Bu parca ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) |. ciimlede deyim aktarmasi vardir.

B) II. ciimlede yan anlamda kullanilan s6zclk vardir.

C) lll. cimlede deyime yer verilmigtir.

D) IV. cuimlede birden fazla gergek anlamli sézcuk vardir.
E) V. cimlede mecaz anlamli s6zctkler vardir.

Tezgahlarin arasindan baslari 6nde yuriduler. Bastiklari yere dikkat ediyorlardi. Bican’in ¢genesi titremeye baglamisti.
Bazi kis gecelerinde agillarda kurt beklerlerdi. Babasi alissin diye onu da yanina alirdi. Kl¢luktli o zamanlar, daha
surllerini satmamiglardi. Disarida tipi inlerdi. Saatler bir tlrli gecmek bilmez, gece dayanip uzadikga uzardi. Davarlar
canavarin yaklastigini cok dnceden sezerdi. Kesik kesik, aglar gibi sesler ¢ikarirlardi. O sira Bican kurdun nefesini
ense kokinde hissederdi. Babasina biraz daha sokulurdu. Simdi yine ayni Urpertiyle sarsiliyordu.

Bu pargadaki alti ¢izili deyimin anlami agsagidakilerden hangisinde vardir?
A) Hasan pusuda dismani beklerken her an dlebilecedi disincesiyle Urperdi.
B) Sinavi ¢ok iyi gegtiginden sonucunu gérmek icin giin sayiyordu.

)

)
C) O kadar garesizdi ki yillar dnce tanidigi kisiden medet umuyordu.
D) Bu isten ¢ok para kazanacagini dusuniyordu ama bekledigi gibi olmadi.
)

E) Nerede hata yaptigini disindl ama isin iginden gikamadi.

Birden firladi. Basinin Gstlinden gecgen karaltiyla bizultp kiguliverdi oldugu yerde. Anlayinca agti gézlerini. Yolunu
sasirip iceri diismiis bir glivercindi yine. Duvarlara garpip duruyordu kendini. ikinci glivercinci bu. Daha tedirgin, daha
I
umutsuz bir guvercin. Kendini duvardan duvara vuruyordu. Etli, dolgun bir sesle ¢arpiyor, dugtyor, hemen havalanip
I 11
yine duvarlari asma ¢abasina girisiyor amansizca. Yanindaki duvara olanca hiziyla ¢arpti. Uzandi, yavasca

v

avuglarina aldi guvercini. Sicacikti. Tikir tikir atiyordu yurecigi. Saskin gozlerle bakistilar.
\Y,

Bu parcada alti ¢izili ifadelerden hangisinde deyim aktarmasi yapilmistir?

A) L. B) II. C) Il D) IV. E) V.



15.

Tevfik Fikret harriyetten iki ay sonra yildi. Yilmasaydi, kocaman Tanin gazetesini ylzastl birakip evine
I Il

kacar miydi1? Biraz dirensede tekmeyle kovulsa canim yanmaz, bir bagka gazete uydurup inanglarini savunmak bile
1] v

aklina gelmedi.
\Y,

Bu parcada numaralanmis yerlerden hangisinde yazim yanligi yapilmigtir?

A . B) Il C)IIl. D) IV. E) V.
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Noktali virgul,

* CUmle icinde virgdllerle ayriimis tir veya takimla-
ri birbirinden ayirmak,

« Ogeleri arasinda virgiil bulunan sirali climleleri
birbirinden ayirmak igin kullanilir.

Buna gore asagidaki ciimlelerden hangisi bu ku-
rallarin disinda kalir?

A) “Kiclk Aga”, “Osmancik” ve “Dénemegte” yazarin
romanlarindan; “Oglumuz” ve “Yarin Diye Bir Sey
Yoktur” ise hikayelerinden birkacidir.

B) Karsisindaki simit ve su satan gocuklari dikkatle
izliyor; yeni romaninin, gazeteye yazacagd| makale-
nin planini yapmaya c¢aligiyordu.

C) Bu armagan; essiz renklere sahip, izlenimciligin
glizel bir 6rnegini simgeleyen, insani hayal allem-
lerine goéturen, Unlu bir tablonun kopyasiydi.

D) “Olmeye Yatmak” adli romaninda biling akigl, ic
monolog; “Bir Dugin Gecesi” adli romaninda ise
bagimsiz i¢ konusma teknigine yer vermistir.

E) Davet aksamlari taslktaki su kiipu, sofadaki yemek
masasi ve daha bagka hirdavat esya mutfaga tasi-
niyor; yukaridan kilimler, iskemleler, suslu yastiklar
indirilerek bir kabul salonu dekoru kuruluyordu.

17. Asagidaki siirlerden hangisinin toplum hayatini
etkileyen olaylar lizerine yazildig: kesin olarak

soylenemez?

A)

OLSUN DA GOR

O glin gelsin nesemiz tazelensin de gor
Dunyay! hele sen bir baris olsun da gor
Seyreyle glli balbllu

Cifter cifter aylar gokyuzinde

Her gece ayin on dordu

HIROSIMA

Once, bir bulut ylikseldi
Yerden goge dogru.

Ben gordim,

Akahito gordu

Yuhara gordd,

Hisaki gordu,

Yasayanlarin hepsi gorduler.

MUSTAFA KEMAL'IN KAGNISI
Yediyordu Elif kagnisini,

Kara geceden geceden.

Sankim elif elif uzuyordu, inceliyordu,
Uzak cephelerin acisiydi gicirtilar,
inliyordu dagin ard, yasla,

Her bir heceden heceden.

HURRIYET KASIDESI

Gorup ahkam-1 asri munharif sidk u selametten
Cekildik izzet i ikbal ile bab-1 HikGmet'ten
Usanmaz kendini insan bilenler halka hizmetten

Mdrtvvet-mend olan mazlima el gekmez idnetten

DENiz

Bu aksam vakti deniz,
O butln hasretimiz,
Sanki gelmis de dile,
Nedametin sesiyle,
Carparak kayalara,
Yetmez mi, diyor deniz,
Karada cektiginiz?



18.

19.

20.

(I) Tark milleti tarih boyunca bilgiye ve 6gretmene ¢ok
blylk 6énem vermigtir. (1) Devletin glglu oldugu do6-
nemlerde devlet bagkanlarinin yaninda bir bilge, bir
ogretmen yer almistir. (1) Kutadgu Bilig’de bilgi, devlet
yonetiminin temel unsurudur. (IV) Orhun Abideleri’nde
devletin bilgili kisilerin elinde basarili oldugu vurgulan-
mistir. (V) Osman Gazi, Fatih, Yavuz gibi devlet adam-
larinin yaninda mutlaka égretmenleri yer almigtir.

Bu pargada numarali ciimlelerin hangisinin 6ge diziligi
“zarf tumleci-dolayli timle¢-6zne-yiklem” gseklindedir?

Al B) II. C)Il. D) IV. E) V.

(I) Bizim edebiyatimizda mektup tlrinin uzun bir
gecmisi vardir. (II) Eski mlnseatlarda resmi ve 6zel
mektuplara yer verilmigtir. (lll) Bunlar, s6z hineri
gOstermeye yonelik yazilardir. (IV) Mektup tlrinin
dogal bir anlatima yaslanmasi Sinasi’yle baglamistir.
(V) Tanzimat'tan bu yana yazilan mektuplarda dogal
bir dil kullaniimistir.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerden hangisinin
oge dizilisi “6zne-ylklem” seklindedir?

AL B) Il C) . D) IV. E) V.

“Uc dort senedir burada Fransiz elciligi yapan efendi
buginlerde memleketine gidiyor.”

Bu ciimlenin 6gelerinin siralanigi asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A) Ozne - zarf timleci - dolayli timleg - yiiklem
B) Zarf timleci - dolayli timleg - 6zne - yiklem
C) Dolayli timleg - zarf timleci - 6zne - nesne - ylklem

)
D) Ozne - yiiklem
E) Edat timleci - 6zne - dolayli timleg - yiklem

21. Hakikatte Abdullah Efendi, omiirlerinin sonuna kadar

kendileri olmaktan kurtulamayan, nefislerini bir an bile
unutmayan, etrafindaki havaya kendilerini en fazla bi-
raktiklarinda bile iclerinde, tipki alt katta gegen bitln
seyleri merakla takip eden bir Ust kat kiracisi gibi kdse-
sinde gizli, mltecessis (gizliyi arayan), gayrimemnun
ve zalim ikinci bir sahsin mevcudiyetini, onun zehirli
tebessimind, inkar ve istihfaftan (kigimseme) hos-
lanan gururunu ve her an igin ruhu insafsiz bir muha-
sebeye davet edisini duyan insanlardan biridir.

Bu metin igin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) ilahi bakis agislyla yazilan metinde kahramanin ig
dinyasiyla ilgili bilgi verilmistir.

B) Kahramanin ruh halinin betimlemesinden hareketle
toplumsal bir mesaj verilmigtir.

C) Abdullah Efendi’nin fiziksel goériinisi metinde ay-
rintili agiklanmistir.

D) Bireyin ruhsal durumunun mekéani sekillendirdigi
anlatilmigtir.

E) i¢ konusma tekniginin kullanildigi metinde geri dé-
nuslerle bireyin gegmisi yansitilmistir.

. Esendal, yazi dili ile konusma dili arasindaki ayrimi

azaltmakla kalmamis, konusma dilini yazi dili hali-
ne getirmistir. Hikayelerinde bir edebi tlrin 6rnegdini
vermiyor da bir anisini, bir gezisini anlatiyor gibidir.
Dilimizin Arapga-Farsga gibi yabanci sozciklerden
arindiriimasi yolunda emegi gecen sayili yazarlari-
mizdandir. Atag, Esendal’in bu yanina soyle degini-
yor: Memduh Sevket Esendal, dilimizin arinmasina,
aciklasmasina en blyuk yararliliklari dokunmus ya-
zarlarimizdan biridir.

Bu parcadan Memduh Sevket Esendal’la ilgili asa-
gidakilerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Dili yabanci etkilerden kurtarmaya calistigi
B) Farkli metin tarlerinde eserler yazdigi

D
E) Dil zerine yaptidi caligmalardan dolayi takdir edildigi

)
)
C) Hikayelerinin degisik edebi tirleri andirdigi
) Konusma dilini yazi diline yaklastirdigi

)
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24,

O sabah, anaokulunun bahgesinde fevkalade bir telas ve canlilik vardi. Ogrenci bayrami giiniiydi. ilk ve ortaokullar,
kafile kafile marslar sdyleyerek sokaklardan gegiyor, sehrin uzak mesirelerine dagiliyorlardi. En buyik égrencisi alti
yasinda olan bu anaokulunun o kadar uzaklara gétirilmesine imkan yoktu. Onlar, bayramlarini -kendi minimini ve pay-
tak adimlariyla- yirmi dakika ¢eken bir dere kenarinda yapacaklardi. Hazirlik, cok guizeldi. Bahge, renk renk elbiselerle
canli bir gigek tarlasina donmusti. Erkek ¢ocuklar, yeni potinlerini siliyorlar, kizlar birbirlerinin saglarini dizeltiyorlar,
¢ozulmus kusaklarini baghyorlar, digmelerini ilikliyorlardi. Alti yasinda bir kiz, tas merdivenin basamagina oturmus,
dort yasinda bir 6kslz arkadasinin sékiuk gémlegini dikmeye caligiyordu.

Bu parga ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Goézlemci anlaticinin bakis agisi kullaniimigtir.
B) Bir olay hikayesinden alinmistir.

C) Zaman bildiren ifadeler kullaniimistir.

D) Kisilerin nitelikleri betimlenmisgtir.

E) Ruh tahliline bagvurulmustur.

Artik zeytinler bitmis, cam ormanlari baglamisti. Gun 15181 vurmayan, golgeli, los bir bogaza iniyorduk. Karsimizda
I
alabildigine dik bir dag yukseliyor, onun hentiz géziimizden sakli bulunan eteklerinden dogru, coskun akan bir dere-
nin ugultusu geliyordu. Hacer kiz bir aralik basini gevirdi. “Dere boyundan gidecegdiz. Suyu fazladir, bastiyin yere mu-
kayyet ol!” dedi. Kayalar arasindaki dik ve dar bir patikadan inince Kizilkegili deresiyle karsilastik. iki sirtin birlestigi
Il
dar bogazda kayadan kayaya atlayarak képuren sular, kulaklari dolduran blyik bir grtlta ¢ikariyordu. Suyun ke-
narindaki dar yolda, ¢ok kere tastan tasa atlayarak yluriimeye basladik. Kah derenin kiyisina kadar iniyor, kah tekrar
sirta tirmanarak beyaz kdpukli ¢aglayanlara yiuksekten bakiyorduk.
1

Bu parcadaki numaralanmis kelimelerin anlamlar asagidakilerin hangisinde sirasiyla verilmistir?

A) Goze hos gelen - agaclk alan - irmak
B) Parlak - orman - dere

C) Yari aydinlik - kegi yolu - kiiguk selale
D) Saydam - dag yamaci - kum tepesi
E) Ilik - cam korusu - yamag sirti
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Kendi kendime’yi bozacak yok. iginde kisiler de olan
-boylesi bir hizla, evet ve hayirlarimla kayip gidecek-
lerini getirmezdim usuma hi¢. Dokuntusuz, siyrilma.
Yillardir havalandiriimamis bir yataga girip ¢ikiyorum.
Islak c¢urimusligune bigimsizligim oyulu. Onu guU-
neslendirmeliydim. Kemiklerim sizliyor hep. Uykulara
sabahlari daliyorum, kus uyandiriyor beni. Camin al-
tindan ilkyaz denizi geciyor. llik, tuzsuz. ilkin yatag
distnlyorum, glneslendirmeliyim onu. Sonra ese-
lenmeye basliyorum. Sirti sizlayarak da yasayabilir
kisi. DUgUnebilir de. Yeni bir nen yok. Hep ayni. Ne du-
sundrsem yok yalnizliktl, yok kisilerin tellim 6te yana
akmakta olduklariydi. Mutsuzluk. Binlerce kez dusun-
medin mi bunlari? Artik hepsi bayagdi olmus. Bayag:.
Bayagi ya da komik. Degisen ne var? Hig. Bayagiliklar
degismiyor ama yillar yili 6niinde tutuyor kisiyi.

Bu parcayla ilgili agagidakilerden hangisi séyle-
nemez?

A) Devrik, kisa cimlelere yer verilmigtir.

B) Duslnceler kahraman anlatici bakis agisiyla akta-
rilmigtir.

C) igsel bunalimlar, yalnizlik hissi dile getirilmistir.

D) Dilin kullaniminda 6zgiin bir Gslup gbze ¢carpmak-
tadir.

E) Toplumsal sorunlarin ¢ézimiine dair éneriler s6z
konusudur.

Cocuklar toplamak, dersleri yoluna koymak pek gt¢
olmadi. Koyluler kendi dilleriyle konusanlari anla-
makta gecikmiyorlar. Simdilik hi¢cbir seyden sikayetci
degilim. Yalniz bir yol meselesi var ki bunu kendime
is edindim ve aylardir ugrasiyorum. ilk geldigim giin
kamyonda canimi cikaran o yol, meger butin vilaye-
tin en buyuk derdiymis. Herkes mahsuliini, yolcusunu
bunun Gzerinden gegirmeye mecbur. Bagka yol yok ve
buna da yol demek igin pek bol keseden atmak lazim.
isin garibi, vilayet merkezini altmis kilometre uzaktaki
demir yoluna baglayan yol da bul!..

Asagidakilerden hangisi pargada gegen alti gizili
deyimlerden herhangi birinin agiklamasi degildir?

A) Cok yorulmak veya ¢ok zorluk cekmek
B) Bir iste guglikle kargilasmak

)
)
C) Istenilen bigime getirmek, diizene koymak
D) Bol bol, dlgustiz bir bicimde

)

E) Bir seyi kendi ugrags!, sorunu durumuna getirmek

27. Klglik Hasan, anasi da ollince uzak akrabalari ve

konu komgunun yardimiyla halasinin yanina, Filistin’in
Ucra bir kasabasina gonderiliyordu.

Halasi Hasan’i alip evine goétirdu... Bir gin halasi, so-
kaktan bagirarak gegen bir saticiy1 ¢cagirdi.

Hasan adamin, ayakkabilari tamir edisini izlerken bir
aralik nerede ve kimlerle oldugunu keyfinden unuttu,
alti aylik suskunlugunun ardindan dalginlikla ana di-
liyle sordu:

— Civiler agzina batmaz mi senin?

Eskici basini hayretle isinden kaldirdi. Uzun uzun
Hasan’in yuzune bakti:

— Turk gocugu musun be?

Uzun uzun sohbet ettiler, Hasan ayakkabiciyi izlerken
durmaksizin anlatti.

Fakat, nihayet bitlin ayakkabilar tamir edilince ayak-
kabici malzemelerini toplamaya basladi.

Hasan, yuregi burkularak sordu:
— Gidiyor musun?

— Gidiyorum ya, isimi tikettim, dedi. Basini kaldirdi-
ginda gordu ki, kigik gocuk, memleketlisi minimini
yavru bir daha Turkge konusacak adam bulamayaca-
gina aglamaktadir.

Bu hikayede islenen tema asagidakilerden hangi-

sidir?

A) Olim B) Yalnizlik C) Yoksulluk
D) Ozlem E) Hizln



28.

29.

28 ve 29. sorular agsagidaki metne gore

cevaplayiniz.

— Matbaaci abiyi mi aradiniz?

— Evet.

— Az evvel kaat kestirmeye gitti. Gelecek.

— Yanindaki bos bir tahta sandidi ters gevirip ikram
etti:

— Buyurun, oturun! Oyle tath bakiyordu ki oturdum.
Ekmegini bolerek uzatti.

— Tamir atélyelerinden birinde c¢iraklik ettigini sana-
rak, sordum:

— Ne ig goriyorsun?

— Torna, tesviye...

— Ha?..

— Kim duysa sasiyor. Bu eylilde on ikiyi bitiriyorum
halbuki...

— Yani, torna tesviyeye ait her isi yapabilir misin?

— Ne var yapamayacak? Babamin atdlyesi vardi es-
kiden. Sabahlari okula giderdim, 6gdleden sonra da
atOlyeye.

— Kaga kadar okudun?

— ilkin dérdiine kadar.

— Ne olmak isterdin?

— Kaptan. Buyuk denizlerde, dalgali, korkun¢ de-
nizlerde dolasmak. Avrupa’ya, Amerika'ya gitmek.

Ustliva’yr gegerken vapurda eglence girla gidermis.
Dogru mu?

Bu parca ile ilgili asagidakilerden hangisi soyle-
nebilir?

A) Cosku ve heyecani dile getiren bir metinden alin-
mistir.

B) Olay belirli bir zaman ve mekanda gegmektedir.
C) Agirlikli olarak betimleyici anlatim kullaniimigtir.

D) Olay, kahraman anlaticinin bakis agisiyla aktaril-
mistir.

E) Dil géndergesel isleviyle kullaniimigtir.

Bu parcanin ¢ocuk kahramaniyla ilgili agagidaki
nitelendirmelerden hangisi yapilamaz?

A) Merakl B) Maceraci C) Galiskan
D) Cémert E) Temkinli



30.  Ugun kuslar ugun, dogdugum yere...
Simdi daglarinda mor simbdul vardir.
Ormanlar koynunda bir serin dere,
Dikenler iginde sari gul vardir.
Bu dizelerde islenen tema asagidakilerden hangisidir?
A) Ozlem
B) Yalnizlik
C) Karamsarlik
D) Doga
)

E) HUzln

3. Sen raksina dalarken igin titrer derinden
Cicekli bir sahnede bir beyaz kelebegin,
Bizim de kalbimizi kimildatir yerinden
Tograga diz vurusu dag gibi bir zeybegin.

Bu dizelerle ilgili agsagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Mecazli sdyleyisler kullaniimistir.
B) Cosku ve heyecana bagh bir anlatimi vardir.
C) Dizelerde ahengi saglamak icin uyak ve rediften yararlaniimistir.
D) Dil, dil 6tesi isleviyle kullaniimistir.

)

E) Sozciiklerin imgesel gicinden yararlaniimistir.

32. I. Cocuk, benim o sabah gdérdigim zavall ye-

tim...

II. Su varki, yavrucagin héli eskisinden elim:

[ll. Ciliz bacaklarinin dizden alti ¢irilgiplak...

IV. Bir ince mintanin altinda titriyor, donacak!

V. Ayakta kundura yok, basta var mi fes? Ne ge-
zer!

Bu siirin numaralanmis dizelerinin hangisinde ya-
zim veya noktalama yanhigi vardir?

A) L. B) II. C) I,
D) IV. E) V.



33.

34.

Edebiyatin en yodun olarak iligkili oldugu bilim dallarinin basinda tarih gelmektedir. O kadar ki tarih biliminin inceleme
yontemleri baz alinarak edebiyat tarihi bilimi ortaya ¢ikmistir. Ancak bunun tam tersi de mumkundur. Eski donemler
hakkinda arastirma yapan bir tarihgi ddénemin zihniyeti hakkinda bilgi edinmek i¢in o dénemde yazilmig bir edebi
eserden yararlanabilir. Ornegin Kurtulus Savasi’na yakindan taniklik eden Halide Edip Adivar’in Atesten Gémlek adli
romani donemi yansitmasi bakimindan son derece dnemli bir eserdir. Kurtulus Savasi hakkinda arastirma yapan bir
tarihginin dénemin zihniyetini kavramak adina bu eserden faydalanmasi ona ¢ok buyuk bir katki saglayacaktir.

Bu pargada asil anlatilmak istenen agagidakilerden hangisidir?

A) Edebiyat 6yle bir sanat dalidir ki iginde bir¢ok bilimin ve sanatin derin izlerini gorebilirsiniz.
B) Edebiyati diger sanat dallarindan ve bilimden ayri distinmek adeta edebiyati yok etmektir.

)

)
C) Edebiyat gevresindeki herseyden etkilendigi i¢in yasamin 6zeti gibidir.
D) Edebiyatin iliskili oldugu bilim dallari arasinda tarihin 6zel bir yeri bulunmaktadir.
)

E) Bir edebi eser, edebiyat tarihi agisindan oldugu kadar tarihgiler igin de énemli bir kaynaktir.

Turkiye Turkgesinde genis zaman -r, -ar, -ir ekleriyle kargilanmaktadir. Ek; Unliyle biten fiillere -r, Unsuzle biten ¢ok
heceli fiillere -ir, inslizle biten tek heceli fiillere ise -ar seklinde gelmektedir. Tek heceli fiillerin bazi istisnalari vardir ki
bunlarda -ar degil, -ir eki kullanilir. Bu fiiller al-, kal-, bil-, gel-, bul-, ol-, él-, san-, dur-, gor-, var-, ver-, vur- fiilleridir.

Bu bilgilerden yola ¢ikildiginda agagidakilerden hangisinde bir yazim yanligi yapildigi séylenebilir?

A) Beni nerede gorse tanir bu gocuk.

B) Annemi son bir kez gorlr bu sayede.

C) Oyuncak bebegimin sagini 6rir misutn?
D) Yazin bagindan gecenleri bir bir anlatir.
E) Biliyoruz ki her sey aslina doner.



Deli Dumrul kalkti, atina bindi; doganini eline aldi, ardina dasta. Bir iki gtivercin 6ldirdi. Déndd, evine gelirken Azrail,
atinin gézine goérinda. At Urktd. Deli Dumrul’u kaldirdi, yere vurdu. Kara basi bunaldi, darda kaldi. Ak gégstnin
Uzerine Azrail basip kondu. Demin mirildaniyordu, simdi hirildanmaya bagladi.

Der:

Bre Azrail aman!

Tanrinin birligine yoktur giiman.
Ben seni bdyle bilmezdim.

Ne sdyledim, bilmedim.

Canimi alma Azrail, medet!

Bu pargcadan hareketle asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) At, 6zgurlik ve sadakati temsil eder.

B) Beyler, olaganustu 6zelliklere sahiptir.

C) Dogan, 6limstz bir kus olarak kabul edilir.

D) Toplum hayatinda islam inancinin etkileri géralir.
E) Hayvancilik ve tarim, temel gecim kaynaklaridir.

Asagidakilerden hangisi ayrag i¢inde verilen 6zellikle iligkilendirilemez?

A) Yaylalar, ovada dogup blylyen ¢ocuklarin unutulmaz heyecan yasadigi, delikanlilarinin tikenmez 6zlem duydu-
gu, yetiskin insanlarin rahat ve huzur buldugu yerlerdir. (Nesnel anlatim)

B) Yemegin Ustiine sGylenen gaylar ve ustanin ¢caycinin ¢iragiyla diyalogunun bambaska guzellikte oldugunu sdyledi.
(Dolayh anlatim)

C) Burasi, bir terzi dikkanindan ¢ok belli midavimleri olan, karinca kararinca goris ve distncelerin agiklandigi nezih
bir mekandir adeta. (Oznel anlatim)

D) Glnes bitln isini gliciini birakip perdeye disuyor, salkim s6gut kendi golgesi kadar bir karanhk getirip birakiyor.
(Soyut anlatim)

E) Bir tren gelecek, trene binecegim ve kendime gidecegdim.” diyerek ayrildi yanimizdan. (Dogrudan anlatim)

ibni Sina; 6gretmenin, cocugu tanimasi, onun kabiliyetlerini fark etmesi gerektigini ileri sirmekle XVIII. yiizyil egitim-
cisi J. J. Rousseau’dan asirlar 6nce énemli bir pedagojik ilkeyi belirtmigstir.

Bu ciimlede kag fiilimsi kullaniimigtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5



38.

39.

40.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde hem isim-fiil hem de sifat-fiil kullanilimigtir?

A) Bilginin efendisi olmak igin ¢aliskanhgin usagdi olmak istiyorum.

B) Dostunu kaybeden, servetini kaybedenden daha ¢ok zarar etmistir.
C) Aln terinden, g6z nurundan nasibini almamig bir eser distinemeyiz.
D) Calismanin zevkine varamayan insan, can sikintisindan kurtulamaz.

E) O gun Ataturk’le - isini bitiren degil, isine baslayacak buyuk liderle - bulustuk.

Bir sabah gayet erken uyanarak kendi dleminde bir kahvalti etmek icin kig¢ik odasina c¢ekildigi zaman, sokakta birta-
kim cocuklann agladigini isiterek pencereden disan bakti.

Bu ciimlede gegen fiilimsilerle ilgili asadidakilerden hangisi dogrudur?

A) Uyanarak, sifat-fiil; cekildigi, zarf-fiil; kahvalti etmek, isim-fiil
B) Uyanarak, zarf-fiil; cekildigi, sifat-fiil; kahvalti etmek, isim-fiil
C) Uyanarak, isim-fill; cekildigi, zarf-fill; kahvalti etmek, sifat-fiil
D) Uyanarak, zarf-fill, cekildigi, isim-fill; kahvalt etmek, zarf-fiil
E) Uyanarak, isim-fill; cekildidi, sifat-fill; kahvalti etmek, isim-fiil

— Sevingten, saadetten mahrum kadinlar Turk kadinlan mi, dedi. Hayir, hayir! Tark kadinlan asla sevincten, saadet-
ten mahrum dedildiler. Sevingten, saadetten mahrum olanlar sizsiniz. Siz buyukannelerinize benzemediniz. Ah, biz
gencken ne kadar da mesuttuk! Bahar, su arkamdaki bahar bizi sevin¢ten deli ederdi. Simdi siz, bunlari gérmuyor-
sunuz ve hirginlagiyor, tahammul olunmaz bir varlik oluyorsunuz.

Geng kiz gulumsedi. Buyiikannesinin boyle hiddetli serzenislerini her vakit dinler, bazen onunla tartisirdi.

Bu pargadaki catismanin asagidakilerin hangisinden kaynaklandigi sdylenebilir?

A) Yalmizlik korkusundan

B) Karsilasilan haksizliklardan

C) Gecmise duyulan dzlemden

D) Bireylerdeki given bunalimindan

E) Kusaklar arasi dustnce farklihgindan



Tarih, belgelere dayanarak yazilir. Gegmisle iligkimizin tek yolu ondan kalanlari incelemek, anlamak, yorumlamaktir.
Gecgmisin aydinlatiimasi bizi gegmise gotirecek belgeler yardimiyla gergeklesir. Kimi tarih yazicilari belgelerin
“konustugunu” soylerler. Yazdiklarindan ¢ok tarihi belgeler konusur, kendileri konusmaz. Belgelere “Konusun!”
denir ve belgeler “konusmaya” baslar. Onlara gore tarih, olup bitenlerin garpitiimadan, dogru anlayip dogru
konusturularak anlatildigi ve raporla dile getirildigi bir gegmistir. Kendinizden hicgbir sey katmadan, belgeyi belge
olarak konusturdugunuzda bilimsel tarih yazicihgini basarmis olursunuz.

Yukaridaki paragrafta “belgeleri konusturmaktan” kastedilen durum asagidakilerden hangisidir?

A) Belgeleri sdzllu kaynaklara dayandirmak
B) Objektif bir yaklasimla tarihi gercegi ortaya koyabilmek

)

)
C) Tarihi olaylarda surekliligi géstermek
D) Tarihi olaylarin gok yonlilugine vurgu yapmak
)

E) Tarihte neden-sonug iligkisine dikkat cekmek

Buguine kadar tespit edilen diinyanin ilk sehir yerlesmesinin bulundugu Catalhdyik’te evler birbirine bitisik,
penceresiz ve girigleri gatidan olacak sekilde insa edilmigtir. Burada yapilan kazilarda gikarilan ezme ve 6gutme
taslari insanlarin ekmek yapmayi bildigini kanitlamaktadir.

Buna gore Catalhdyuk’te yagsayanlarla ilgili agsagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Baska toplumlarla ticaret yaptiklari
B) Evlerini savunma ihtiyacini karsilayacak sekilde planladiklari

)

)
C) Toplumsal yasami surdurdikleri
D) Elde edilen tarim Grtnlerini isledikleri
)

E) Yerlesik yasam kultirina geligtirdikleri

Orta Cag Avrupasi’nda feodal diizende hig¢ kimse hikimran degildi. Bu ylzden kral, lord ve vassallar arasindaki
micadeleler, Orta Cag Avrupasi’nda uzun suren karisikliklara, siyasal istikrarsizliklara hatta savaslara neden
olmustur.

Buna gore Orta Cag Avrupasi’yla ilgili;
I. merkezi otoritenin bulunmadig,
Il. feodalitenin Avrupa’daki siyasi yapiyi sekillendirdigi,

[1I. kilisenin Avrupa’da etkin bir kurum oldugu

yorumlarindan hangilerine ulagilamaz?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz IIl. D) I ve Il. E) Il ve IIl.



4, Mustafa Kemal ile General Harbord Eylul 1919'da Sivas’ta yaptiklan gérisme sonrasinda, General Harbord’a
“Sunu bilmenizi isterim ki biz, emperyalistlerin pencesine disen bir kus gibi sefil bir 6lime mahkum olmaktan ise
babalanmizin oglu sifatiyla vurusarak dlmeyi tercih edernz.” demistir.

Mustafa Kemal bu sozleriyle;

I. badimsizliktan taviz verilmeyecedi,
II. mandacih@in boyunduruguna girilmeyecedqi,

Il devletler arasi ittifaklanin yapilmayacagi

diisiincelerinden hangilerini vurgulamak istemistir?

A) Yalniz | B) Yalmz 1. C)lvell D) 1l wve N1 E) I, llvelll.

5. Timar sahipleri, savag zamaninda hazirladiklari cebellilerle birlikte sancak beyinin emrinde sefere katilirdi.
Seferler sirasinda Timarl Sipahilerin onda biri, yasadiklari yerde birakilird.

Osmanl Devleti bu uygulama ile;

I.  bdlgenin korunmasi,
II. Uretimin devamhhigi,

Ill. adli kararlarin verilmesi

durumlarindan hangilerini amaglamis olabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Yalniz IIl. D)l vell. E)1, Il ve llIl.

6.  Asagidakilerden hangisi insanin dogaya etkisine 6rnek gosterilebilir?

A) Sibirya’da insanlarin kalin kiyafetleri tercih etmesi
B) Uludag’da kis turizminin yapilimasi

D) Ingiltere ve Fransa’yi denizin altindan birbirine baglamak igin Mans Tiineli'nin yapilmasi

)
)
C) Giuneydogu Asya’nin kirsal kesimlerinde yapi malzemesi olarak ahsap kullaniimasi
)
E) Ekvator’a yakin enlemlerde yerlesmek igin ylksek yerlerin tercih edilmesi



7.  Zonal topraklarin dagilisi ile iklim tiplerinin dagilisi arasinda benzerlik kurmak mimkindir. Ornegin nemli ve sicak
iklim bdlgelerinde, genis yaprakli orman Ortusu altinda laterit topraklar olugsurken, soguk ve nemli iklim bolgelerinde
igne yaprakl orman o6rtlist altinda ise podzol topraklar olusur.

Harita lizerinde numaralandirilmis yerlerin iklim ve bitki ortiisii 6zellikleri diistiniildiigiinde laterit ve podzol
topraklarin yaygin oldugu yerler asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

Laterit Podzol
A) I Il
B) Il Il
C) | v
D) 11 Il
E) \Y I

8. Anadolu’nun farkli illerinde bulunan eski Tirk konaklarinin kapi ve pencereleri genellikle glineye dogru bakmaktadir.
Kuzeye bakan cephelerde ise pencere yok denecek kadar azdir.

Eski Tiirk konaklarinin bu 6zelligi agsagidakilerden hangisi ile daha ilgilidir?

A) Siddetli yagislarin etkisinden korunmak
B) Gunes isigindan daha uzun sure yararlanmak

)

)
C) Kuzey yonilinden esen riizgarlardan korunmak
D) Sicakliklarin yiuksek oldugu guinlerde serinlemek
)

E) Sel ve taskin gibi dogal afetlerin zararlarini azaltmak



9. 28° dogu meridyeni ile 41° kuzey paraleli lizerinde yer alan istanbul il merkezinden 21 haziran tari-
hinde hangi yone gidilirse;

Yerel saatinin daha ileri oldugu
- Glnduz suresinin daha uzun oldugu

gozlemlenir?

A)  28°DM B) 28°DM
41°KP 41°KP
C) 28°DM D) 28°DM
41°KP 41°KP
E) 28°DM
41°KP

10. Asagida Birlesmis Milletler 2013 verilerine gore kisi bagina diisen yillik tath su kaynaklarina erisim haritasi verilmistir.

Veri olmayan Kisi basina disen yillik
tlkeler 0 tath su kaynaklarina erigim

0 2000 4000 | (méiyi)
[— NN 7

Haritaya gore asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Kanada'da kisi basina diisen yillik tath su kaynaklarina erisim 50 000 m?3 ten fazladr.

B) Arabistan’da kisi basina dusen yillik tatli su kaynaklarina erisim 500 m?3 ten azdr.

C) Afrika’nin kuzeyinde ve dogusunda tath su sikintisi vardir.

D) Avustralya’da kisi basina disen yillik tath su kaynaklarina erisim Cin’e gére azdir.

E) Amerika kitasinda kisi basina disen yillik tatl su kaynaklarina erisim Avrupa’ya gore daha fazladir.



1.

12.

13.

Bir gokdelenin birinci katindaki kisinin gordikleri ile ayni gokdelenin yirmi besinci katindaki kisinin goérdukleri ayni de-
gildir. Varhgi inceleyen alanlarin bir gdkdeleni olusturdugunu distnursek felsefe bu gokdelenin en Ust katinda ikamet
etmektedir.

Bu pargadan hareketle asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Felsefe bakis agisi ile diger alanlara yol gostermektedir.

B) Felsefi distince iginden ¢iktigi ortamdan etkilenir.

C) Felsefe varliga bir butin olarak bakar.

D) Felsefe yapmak igin uygun ortamin olusmasi gerekir.

E) Felsefede 6nemli olan nerede oldugun degil, nasil baktigindir.

Asagidaki tabloda varligin mahiyetine iligkin gorislere yer verilmigtir:

Varlhk nedir? | Varlik ideadir. | Varlik fenomendir. | Varlik maddedir. | Varlik hem madde | Varlik olustur.

hem ideadir.
—

Herakleitos l.
Platon Il.
Demokritos 1.

Descartes V.

Edmund V.
Husserl

Hegel VI.

Buna gore tablonun dogru olmasi icin numaralandirnilmis goriislerden hangi ikisi yer degistirilmelidir?

Al ve I, B) Il ve IV. C)lllve V. D) Il ve VI. E) IV ve V.

Kant’'a gére dnermeler analitik ve sentetik olarak ikiye ayrilir. Bu iki dGnerme tirl arasinda ise bir dizi su ilis-
kiler bulunmaktadir:

¢ Analitik 6nermelerde 6zne ve yliklem arasinda bir tir icerme iligkisi vardir. Sentetik dnermeler-

de ise 6zne ile yuklem arasinda bir icerilme iligkisi yoktur. Onunla ilintilidir ve onun kapsamini
artirr.

 Analitik dnermeler yeni bir bilgi saglamazken; sentetik dnermeler 6zne hakkinda yeni bir bilgi
ortaya koyar.

* Analitik 6nermeler yanlislanamazken; sentetik 6nermeler dogru veya yanlis olabilen, deneye
dayali 6nermelerdir.

Buna gore asagidakilerden hangisi sentetik 6nermeye 6rnektir?

A) Tebesir beyazdir.

B) Kare bir dértgendir.

C) Bekar evli oimayandir.

D) Butin halalar kadindir.

E) Her guglu olan zayif olmayandir.



14.

15.

MALATYA iL MiLLIi EGITIM MUDURLUGU

Felsefede argiiman, filozofun gorisinu desteklemek igin 6ne stirdigu kanitlaridir. Bu nedenle de bitln felsefi metin-
ler bir iddiayi temellendirme amaci tasir. Bir felsefi metni okurken ilk 6nce yazarin gorisu tespit edilmeli, daha sonra
yazarin savundugu gorusu desteklemek igin hangi argimanlari kullandigina dikkat edilmelidir.

Buna gore argiiman ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Savunulan gorus ve argimanlar birlikte tutarli olmahdir.

B) Her felsefe gorus bir argimana dayandirilir.

C) Argimanlar akil yirttme ilkelerine uygun ifadelerdir.

D) Felsefi bir yarginin dogrulugu argiimanlarla ortaya konulur.
E) Argimanlar bilimsel kanitlar yoluyla ispatlanir.

Buna gore her iki filozofun felsefeye iligkin tanimlarinin farkh olmasinda;

I. dustnce tarihinde farkli donem ve kilturlerde, farkl bakis agilarinin var olmasi,
1. filozoflarin felsefi distinceyi farkh sistemlerin etkilesimleri olarak degerlendirmesi,
lIl. felsefi distinceden diger disiplinlerin zamanla ayriimasi

hangilerinin etkili oldugu soylenebilir?

A) Yalniz I.
B) Yalniz Il
C)lvell.
D) I ve lll.
E) L Il ve lll.




MALATYA iL MiLLIi EGITIM MUDURLUGU

16. Ogrenciler, “Ey iman edenler! Zannin gogundan sakinin; glinkl bazi zanlar ginahtir. Gizlilikleri arastirmayin, birbirini-
zin giybetini yapmayin; herhangi biriniz, 6lmis kardesinin etini yemekten hoslanir mi? Bak bundan tiksindiniz! Allah'a
itaatsizlikten de sakimin. Allah tovbeler ¢okga kabul etmektedir, rahmeti sonsuzdur.” (Hucurat suresi, 12. ayet) ayetini
okuyunca gevrelerinde gbzlemledikleri olaylardan, dedikodunun sonuglar ilgili su gikanmlan yapmglardir:

= insan iliskilerini zedeler.

= Allah o kigiden razi olmaz.

= Toplumsal gliven sarsilir.

= Kétildkler normal gérilmeye baslar.

» Insanlar hakkinda gercekten 6te bilgiler yayilir.

Buna gére 6grenciler bu gikanmlan yaparken;

I. selim akil,
Il. salim duyular,
lll. dogru haber

bilgi kaynaklanndan hangilerini kullanmiglardir?

A) Yalmz 1. B) Yalmz Il. Cilvell D)l velil. E)L Il ve Il




17.

18.

Asagida verilen ayetlerin hangisinde din kelimesi “kural” anlaminda kullamimigtir?

A) “Daglar gibi dalgalar onlan kusatud zaman, dini tamamen Allah'a has kilarak (ihlasla) ona yalvanriar. Allah onlan
karaya gikararak kurtardiqi vakit iclerinden bir kismi orta yolu tutar. Zaten bizim ayetlerimizi, ancak nankdr hainler
bilerek inkar eder."

{Lokman suresi, 32. ayet)
B) “Onlar Allah"in dininden baskasini mi arryorlar! Oysa gdklerde olanlar da yer de olanlar da isteyerek veya istemeye-
rek hep ona boyun egmislerdir ve ona dondirdleceklerdir.”
(Al-i Imran suresi, 83. ayet)
C) “Bitdn dinlerin Gzerindeki yerini alsin diye Resul'inid dodru yol rehberi ve hak din ile génderen odur. Buna tanik
olarak da Allah yeter.”
(Feth suresi, 28. ayet)
D) “...Iste biz Yusufa bayle bir tedbiri tgrettik, yoksa Allah dileyip bunu 6gretmeseydi kralin dinine gére kardesini ali-
koyamazdi..."
(Yilsuf suresi, 76. ayet)

E) "Din gini hatalanm badislayacagimi umdugum yine odur.”
{Suara suresi 82. ayet)

islam’da ibadet yiikiimliiligii konusunu anlatan bir tablo hazirlanmak istenmistir.

Kavramlar: Ornekler:
| | Vacip a | Teravih namazi
Il | Farz-1 Kifaye b | Teheccud ve kugluk namazi kilmak
Il | Mekruh ¢ | Vitir namazi, bayram namazlari, fitir sadakasi
IV | Stinnet d | Ramazan ve kurban bayraminin ilk ginleri orug tutmak
V | Mendup (Mustehap) e | Kur’an-1 Kerim'i ezberlemek, cenaze namazi kilmak

Buna goére verilen tablo ile ilgili agsagidaki eglestirmelerden hangisi dogru yapilmigtir?

A) I-c B) I-d C) I-c D) I-e E) I-c
ll—e ll—c Il—d ll—c ll-b
M-d l-a M-a -b M-d
IV-a IV-e IV-b IV-a IV-e

V-b V-b V-e V-d V-a



19.

20.

(1) Onlara 1sinip kaynasasiniz diye size kendi tdrinizden esler yaratip araniza sevgi ve sefkat duygulan yerlestirmesi
de onun kanitlanindandir. Dogrusu bunda iyi disiinen kimseler igin dersler vardir. {Il) Onun kanitlanndan biri de, gokleri
ve yeri yaratmasi, dillerinizin ve renklerinizin farkh olmasidir. Kuskusuz bunda bilenler igin ibretler vardir. (lll) Gece ve
gindiz uyuyabilmeniz ve Allah'in litfundan nasibinizi aramaya galismaniz da onun kanitlarindandir. Bunda, dinleyen
kimseler igin elbette dersler vardir. (IV) Yine onun kanitlarindandir ki, korku ve (mit vermek (izere size simsegi giste-
riyor, gbkten su indirip 8limindn ardindan yerylzind onunla canlandinyor. Gergekten bunda, akhin kullanan kimseler
icin ibretler vardir. (V) G&gin ve yerin Allah'in buyrugu ile dizen iginde durmasi da onun kanitlanndandir. Sonunda o,
sizi (bulundugunuz) yerden bir cagirdi mi hemen gikiverirsiniz.

(ROm suresi: 21-25. ayetler)

Verilen ayetlerden hangisi Tekvin sifati ile dogrudan iliskilendirilemez?

Al B) i c)l D) IV E)V

Musab b. Umeyr, bir bahgede, etrafinda bulunan Muslimanlarla sohbet ediyordu. Bu sirada Evs kabilesinin reislerin-
den olan Useyd, elinde mizradi oldugu halde gelip, hiddetle konusmaya basladi: “Siz bize nigin geldiniz, insanlar alda-
tiyorsunuz! Hayatinizdan olmak istemiyorsaniz buradan derhal aynhin!” dedi. Onun bu taskin halini géren Musab, "Hele
biraz otur! Séziimdzl dinle. Maksadimizi anla, bedenirsen kabul edersin. Yoksa engel olursun...” diverek gayet nazik
bir Gslupla karsilik verdi. Useyd sakinlesip mizragini yere saplayarak oturdu. Musab ona Islam’i anlatt ve Kur'an-i
Kerim okudu. Kur'an-1 Kerim'in essiz belagati ve akici dslubunu isiten Useyd kendini tutamayip, “Bu ne kadar giizel ve
iyi bir stzddr. Bu dine girmek igin ne yapmalh?” diye sordu. Musab, onun bu sézl Gzerine ona kelime-i sehadeti 6gretti
ve o da Misliman oldu.

Bu metinde Musab b. Umeyr'in tutumuna, asafidaki ayet ve hadislerden hangisi ormek olarak gosterilemez?

A) “lyilikle kétiliik bir olmaz. Sen (ktlligu) en giizel olan davramisla sav; o zaman bir de goreceksin ki seninle araniz-
da didsmanhk bulunan kimse kesinlikle sicak bir dost oluvermig!”

(Fussilet suresi, 34. ayet)

B) “Egder sen kendin dahi Rabb'inden umdugun bir litfu beklemek durumunda (ihtiyag iginde) oldugun igin onlara ilgi
gosteremiyorsan, hig degilse kendilerine rahatlatici bir soz soyle!”
(isra suresi, 28. ayet)

C) “Ey Aise! Allah refiktir. Yumusak davranmayi sever. Sert davramis karsihdinda vermedigini, yumusakhk karsihginda
verir. Allah biitdn islerde yumusak davrananlan sever.”
{Hadis-i serif)

D) “Hep birikte Allah'in ipine (Kur'an'a) simsiki sanhn. Pargalamip bélinmeyin. Allah'in size olan nimetini hatifaymn...”
{Al-i Imran suresi, 103. ayet)

E) “Kolaylagtinniz zordastirmayiniz, mijdeleyiniz nefret ettirmeyiniz."
(Hadis-i serif)



1.

Annesi Ali'ye marketten “peynir ya da sut” ve “aygicek yagdi ya da zeytinyad!” almasini sdylemistir.
Ali marketten nasil bir aligveris yaparsa annesinin séyledigini yapmis olur?

A) Peynir ve sut alip, aygicek yagdi ve zeytinyadl almazsa

B) Sadece zeytinyagi alirsa

C) Aygicek yagi ve zeytinyagi alip, peynir ve st almazsa

D) Peynir ve aygicek yagdi alip, sut ve zeytinyadi almazsa

E) Sut ya da zeytinyag alip, peynir ve zeytinyadi almazsa

Cevremizde goérdiguimuz birgok renk Gi¢ ana renk olan sari, kirmizi ve mavinin karisimindan elde edilmektedir.
Sari ile kirmizidan turuncu, sari ile maviden yesil, kirmizi ile maviden mor ve bu U¢ ana rengin karisimindan siyah
renk elde edilmektedir. Esit miktarda ana renk kullanilarak boyanan bir semada sari S, kirmizi K, mavi M harfleri ile
gOsterilmigtir.

Bu sema asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B)

S S

D) E)




Yeni acilan bir lisedeki 6grencilerin kulip ¢alismalarina katilimlariyla ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

¢ Yesilay Kullibi’'nde 210, Spor Kuliibi’nde 360 ve Mizik Kulibi’nde 290 6grenci ¢alismalara katilmistir.
¢ 9. siniflarda 120 6grenci Spor Kulibi’'nde ¢alismalara katilmistir.

* 10. siniflarda 170 6grenci Spor Kulibi ve 110 6grenci de Mizik Kulibi’'nde galismalara katiimistir.

¢ 11. siniflarda bu Ug¢ kullipte galismalara katilan 6grenci sayilari birbirine esittir.

Bu lisede 12. siniflar bulunmadigina ve bir 6grenci sadece bir kuliipte galismalara katildigina gore 9. siniflar-
da Miizik Kuliibii’'nde ¢aligmalara katilan ka¢ 6grenci vardir?

A) 80 B) 90 C) 110 D) 120 E) 140



4,

Asagidakilerden hangisi bir irrasyonel sayidir?

A) W2 B) 0,675 C) %
3
D) 3,14 E) 3,444...
1- 3x 1
—a t

N| =

N1y By O35 DE B

6.

Sayi dogrusu lizerinde 2 noktasina uzakhgi, —1 nok-

tasina uzakhigindan biiyiik olan noktalarin kiimesi

asagidaki esitsizliklerden hangisi ile ifade edilebilir?
A) [x+2|>|x+1| B) [x—2|>|x—1]|
C)|x=2|>|x+1]| D) |x+2|>|x-1]|

E)|x+2|=|x+1|

83.,/3.3/1 = 3

olduguna gore x kagtir?

E)

N|=

Aoy By Ow D
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< 6 0 7 A2 9 B C @

Alya, rakamlari birbirinden farkl sekiz basamakl bir dodal sayi olan bilgisayarinin sifresinin bazi rakamlarini unut-
mustur.

Bu sifre ile ilgili hatirladiklari;

* sayl 12 ile bélunebiliyor,
e sayinin 5 ile béliminden kalan 3'tur.

Alya’nin bilgisayarinin sifresinde unuttugu A, B, C harflerinin yerine sirasiyla yazmasi gereken sayilar asagi-
dakilereden hangisidir?

A)9, 4,8 B)9 4,3 C)6,0,3 D)3,6,8 E)3,4,8

Bir ciftci 168 kg kirmizi elma, 96 kg yesil elma ve bir miktar portakali kilogram cinsinden esit miktarlarda ayni
buyuklikteki 16 kasaya her kasada bir ¢esit meyve olacak sekilde yerlestiriyor.

Bu cift¢inin kasalara yerlestirdigi portakal ka¢ kilogramdir?

A) 72 B) 96 C) 120 D) 144 E) 192




10.

Emre, okulunda diizenlenen fidan dikme kampanyasina katilmak igin bir fidan aliyor ve dikim alanina gidiyor. Emre
cukuru kazdiktan sonra, gukurda dik bir sekilde durdugunda, fidanin boyu kendisinin boyundan 12 cm fazla oluyor.
Fidani diktikten sonra Emre’nin boyu fidanin boyundan 8 cm fazla oluyor.

Buna gore Emre’nin fidani dikmek igin agtigi gukur kag cm derinliktedir?

A) 10 B) 12 C) 16 D) 20 E) 28

11.  Ginumizde kullanilan 1 liralik madeni paralar 8,2 g ve 50 kurusluk madenf paralar 6,8 g’dir. Elif 50 kurusluk ve 1 liralik
madeni paralardan bir miktar biriktirerek kumbarasiyla birlikte tarttiginda 152 gram geliyor. Daha sonra Elif okul harchgi
icin kumbarasindan 5 lira degerinde madeni para aliyor ve kumbarasini tekrar tarttiginda 100,2 g geliyor.

Buna gore Elif kumbarasindan kag tane 1 lira almistir?

A)2 B)3 C)4 D)1 E)5

12. Asagidaki sayl dogrusunda x ve y sayilarinin bulundugu noktalar gosterilmistir.

a=\y b=%x% c=x? d=y

olduguna gore a, b, c ve d'nin dogru siralamasi asagidakilerden hangisidir?

Alb<ec<d<a
Blb<d<c<a
Cib<d<a<c
Die<b<d<a
Elc<d<b<a



13. Arag park sensorleri bir metreden az temas mesafesi kaldiginda devreye girer ve sirticlyl aralikli sinyal sesleri ile
uyarir. Temas edecegi nesne ile arasindaki mesafe azaldikga duyulan sinyal seslerinin araligi kisalir. Uyari sesi sabit
olarak duyuldugunda arag ile nesne arasinda 30 cm veya 30 cm’den az mesafe kalmistir.

Kizi ile birlikte kultir merkezinde tiyatro izlemeye giden Emre Bey aracini, gorseldeki A ve B araclarinin arasina park
ediyor. Aracinda hem 6n, hem de arka park sensori olan Emre Bey, park ettigi anda arka sensor sesi sabit, 6n sen-
sor sesi de aralikli olarak uyari veriyor.

Emre Bey’in araci 4,30 metre uzunlugunda olduguna gore A ve B araclari arasindaki mesafe metre cinsinden
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 4,4 B) 4,5 C)4,9 D) 5,65 E)5,7

14. c

>—=w

/VI.

Sekilde dik icgen bigimindeki yol modelinde |AB|=|BC|=|CD|=|DE|= |EF |=|FGtir. A noktasindan hizlar esit
olan iki ara¢ ayni anda sekildeki gibi hareket ediyorlar.

l. ara¢ G noktasina ulastiginda Il. aracin ulastigi noktanin konumu hangi iki nokta arasinda olur?

A)B,C B)E, F C)D,E D)C,D E)F, G



15. Aysin, Beril ve Cansu arasinda oynanan dart oyununda kullanilan dart tahtasi ile isabetli ve isabetsiz atis sayisini ve

kazandiklari toplam puanlari gosteren tablo asagida verilmistir.

Tablo: Atis Sayilari ve Toplam Puan

isabetli | isabetsiz | Toplam
Atis Atis Puan
Aysin 3 90
Beril 2 55
Cansu 55

Oyunda uygulanacak kurallarla ilgili agagidakiler bilinmektedir.

* Dart tahtasinda bulunan kirmizi bdlge 30 puan, sari bélge 20 puan ve beyaz bdlge 10 puan degerindedir.

* Yaptigi atis, dart tahtasina isabet eden oyuncu isabet ettirdigi bolgenin puani kadar puan kazanacak, isabetli

olmayan her atisi igin diger oyuncuya beser puan eklenecektir.

* Her oyuncu dorder atis yapacak, dart tahtasindaki renkleri ayiran gizgilere isabet eden atiglar gecersiz sayila-

cak ve tekrar edilecektir.

Bu oyunda Cansu’nun isabetsiz atisi oimadigina gore lic oyuncunun kirmizi, sar ve beyaz boélgelere isabet

eden toplam atis sayisi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Kirmizi Sari Beyaz
A) 3 4 2
B) 2 3 4
C) 4 2 3
D) 3 2 4
E) 4 2 3




16. X

A

10%
Bir bahgenin 15 metre uzunlugundaki bir kenari dikddrtgenler prizmasi seklindeki tuglalarla sekildeki gibi 2 sira duvar

orllecektir.

Tuglalarin ayritlarindan ikisinin uzunlugu 2*m ve 10*m olduguna gére bahgenin bu kenarina duvar 6rmek
icin kag tugla gerekir?

A) 280 B) 240 C) 210 D) 200 E) 180

17.
3*_3 _ (%)I—x

olduguna goére x kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7



18.

19.

y
-7 _ 3 () 34’%

Yukandaki grafikte taranarak gosterilen bblge asa-
gidaki egitsizlik sistemlerinden hangisinin ¢oziim
kiimesidir?
A) 2x+3y =6 B) 2x-3y<#6

—x+3y <3 —x+3y =3
C) 2x+3y<6 D) 2x+3y =6

—x+3y >3 —x+3y >3

E) 3x+2y=6
—Bx+y<6

Farkli 9 gomlegi, farkh 3 pantolonu ve farkh 2 gift
ayakkabisi olan Enes Bey 1 gémlek, 1 pantolon
ve 1 cift ayakkabiyi kag farkl bigimde giyebilir?

A) 72 B) 54 C) 27 D) 15 E)9



20. Asagidaki tabloda 1°den 100’e kadar dogal sayilar yazilmistir.

12 3 4 5 6 7 8 9 10
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
2122 23 24 25 26 27 28 29 30
31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
51 52 53 54 55 56 57 58 59 60
61 62 63 64 65 66 67 68 69 70
7172 73 74 75 76 77 78 79 80
81 82 83 84 85 86 87 88 89 90
91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

Bu tablodaki tam kare sayilar arasindan rastgele segilen bir sayinin bir dogal sayinin kiipiine esit olma olasiligi
nedir?

A § B) § ©) D) 3 E) 5

NN



21.

11— 1=2°

1 2 1 —>» 4 =22

1 3 (3|1 | —> 8=23

1 4 | 6| 4 1 —>» 16 =24

1 511010 | 5 | 1 —>»> 32=25

1 6 |15/20 (15| 6 1 —> 64 =2°

Pascal U¢ggeninde, satirlardaki sayilarin toplami her zaman 2’nin kuvvetidir.

Buna gore Pascal liggeninde sayilarinin toplami 28 sayisina esit olan satirda bulunan ilk iki ve son iki sayinin
disindaki sayilarin toplami kagtir?

A) 238 B) 240 C) 241 D) 246 E) 254

22. Asagidaki sekilde her bir ylizi duzglin besgen olan ve 1’den 12’ye kadar sayilarin yazil oldugu dizgun 12 yizIG bir

zar verilmistir.

Havaya atilan bu zar distiigiinde alt yiize gelen sayinin disinda, diger 11 yiiziindeki sayilarin toplaminin 3 ile
boéliinebilen bir say1 olma olasiligi nedir?

A B) 5 C) + D) & E) 1
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23. NELER NELER Si08,
BITKISEL ATIK y

| BITKISEL ATIK | ' S\ '
.YAGDIR? 4 =
:'“-::u. *

R0 \
vam o 9 ‘
E - E a Kullanilmis kizartmalik Son kullanma tarihi - y
Q’ ﬁ yaglar gegmis kati ve sivi yag Kullaniimis kizartmalik yag

Atik yaglarin zararlarina dikkat gekmek ve bu yaglarin geri donisimiini saglamak igin 4 tane afis hazirlanmistir

Hazirlanan bu afigler duvara asil 6 farkli panodan 4’tine asilacaktir.

Afisler bu panolara kag farkh sekilde asilabilir?

A) 144 B) 180 C) 256 D) 360 E) 480




24,

25.

MALATYA

f:R—R,
flx)=(2zn—2)x*—(n-2)x+(m+n)

fonksiyonu birim fonksiyon ise m = n asagidakilerden
hangisine esittir?
A) -3 B) -2 ci1

D) 2 E)3

Bir fidan dikildiginde boyu 2 metredir. Bu fidann ilk yil
boyunun hig uzamadig! ve sonraki 4 yilda boyunun
her yil 0,5 m uzadig) gdzlenmistir.

Buna gbre fidamin boyunun zamana bagh degisimini
gosteren fonksiyonunun grafigi asagidakilerden
hangisidir?

A) Boy (m) B)

Baoy (m)

04 5 Zaman
(i)

04 5 Zaman
(Yil)

E) Boy(m)

iL miLLi EGiIiTiM MUDURLUGU

26. Gergek sayilar kiimesinde f, g ve h fonksiyonlar

(fog)(x)=3x+1
(goh)(x)=x+5

bigiminde tammlaniyor.

Buna gore 3h(4)—f(9) kactir?

A)-1 B)-3 C)0 D) 1 E)3




MALATYA iL MiLLIi EGITIM MUDURLUGU

27. £ R -{4} — R —{-2} tarimh bire bir ve &rten bir f fonksiyonu veriimektedir.

f(x) = a:_"'h3 olduguna gore ' (3) kagtir?

A) -4 B) -2 C)1 D)3 E) 5

28. f: A —R fix)=—3x+8 fonksiyonunun gériintii kiimesi [-13,23] olduguna géire A kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) [-7,5] B) [-5,5] C) [-5,7] D) [-3,7] E) [-7.7]

29.

y="fx)

Yukanda gergek sayilar kiimesinde tarimh bir f fonksiyonunun grafigi ve gercek sayilar kimesinde tarimbh

gix)= —%x+ 6 fonksiyonu veriliyor.

(flogli2)+(g'of)(—4)

Buna gére (gof)(2) (fog)(4) igleminin sonucu kagtir?

A) 12 B) 3 c) < p) 2 E) 4




MALATYA iL MiLLIi EGITIM MUDURLUGU

30. Sifreli mesajlan géndermede ve ctizmede kullanilan yéntemlerden biri de fonksiyonlardir.

31.

Asagida alfabemizdeki her harfe bir sayi karsilik getirilmistir.

A 1 G 9 N 17 U 25
B 2 H 10 0] 18 ] 26
c 3 I 1" o] 19 W 27
G 4 i 12 P 20 Y 28
D 5 J 13 R 21 Z 29
E 6 K 14 S 22
F 7 L 15 S 23
G 8 M 16 T 24

Tablodaki her harfe karsilik gelen sayilarigin f(x)=2x+7 fonksiyonu tamimlansin. Bu fonksiyon yardimiyla bir
kelimedeki harflere karsilik gelen sayilarin bu fonksiyon altindaki g&riintlisi o kelimenin sifresi olsun.

{'Jmegin; fivV)=1f27)=2 27+ 7=61 oldugundan V harfi 61 sayisi ile sifrelenmektedir.
Buna gbre 63 —-9-35-29-53—39-9-35 seklinde gifrelenmis kelime asagidakilerden hangisidir?

A) YAKINMAK B) YAKINSAK C) YAKISMAK
D) YAKLASIK E) YAKLASIM

Gergek sayilar kimesi Ozerinde f fonksiyonu

2%+8, x=-1
flx)= S=x,=-1<x<4
1152!r ¥ =4

biciminde tamimlaniyor.
Buna gore f(a)=0 denklemini saglayan a degerlerinin toplami kagtir?

A) 2L B) 12 o Lt D)3 E) 1




MALATYA iL MiLLIi EGITIM MUDURLUGU

32.
P(x)=x"3+ 3_2 +4x" 245
X
ifadesi bir polinom belirttigine gére P(—1) kactir?
A)8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12
33.

TN

_ & Ed B

-

Sekil | Sekil Il
Yukandaki Sekil | ve Sekil II'de verilen islem dizenegi belli bir kurala gore duzenlenmistir.

N

Ed EBa

Sekil 1

Buna gére aym kurala gére diizenlenmis Sekil llI'teki iglem diizenegindeki a, b, ¢ ve d sayilan igin
a c—b d kagtir?

A) —18 B) -6 C)0 D) 6 E) 18




MALATYA iL MiLLIi EGITIM MUDURLUGU

34. Asagida Sekil I'de verilen kare ve dikdértgenlerden belirli sayida kullanilarak Sekil |I'deki dikd&rtgen olusturulmusgtur.
X 11 1 1

-

-5

e

X 1
x X
1
1]

Sekil | Sekil Il

Sekil II'deki dikddrtgenin alaninin cebirsel ifadesi (x+ 2)}(x + 4) birimkaredir.

X 11 1111
(NN
1 1 1 1 1 1 1 1 1

=

Buna gére yukandaki kare ve dikddrtgenler kullanilarak olugturulabilen dikddrtgenlerin alanlaninin birimkare
cinsinden cebirsel ifadesi asagidakilerden hangisi olamaz?
A) (x+3P B) (x+2)(x+4) C) x(x+6)

D) (x+3Hx+2) E) (x +1)ix+6)

35. Bir P(x) polinomunun (x2 - x—2) ile baluminden elde edilen balum Q(x) ve kalan (2x — 3 )'tiir.
Q(x-4) polinomunun katsayilan toplarmi %‘tir.

Buna gbre P{x—1) polinomunun (x+2) ile bélimiinden kalan kagtir?

A) —14 B) -7 C) -5 D) -3 E)3




MALATYA iL MiLLIi EGITIM MUDURLUGU

36.

37.

38.

P(x)=x'2-ax'0-5x%+3
Qix)= %8+ 3t +Bx—1 polinomlar veriliyor.

Buna gére asagidaki polinomlardan hangisinin katsayilar toplami 14'tiir?

A) 2P(x)=3Q(x) B) 3P(x)—4Q(x) C) 4P(x)+3Q(x)

D) 3P(x)+2Q(x) E) 2P(x)+3Q(x)

Gercek katsayili ve bas katsayisi 1 olan 4. dereceden bir P{x) polinomu her x € E igin P(x)=P{-x) esitligini
saglamaktadir.
P(-~2)=P(1)=0 olduguna gire P(3) degeri kactir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

4, 2 z
+a"+1 +a-2
(a [::.__ 1 }}((:3 n :} ) rasyonel ifadesinin sadelesmis bigimi asagidakilerden hangisidir?

A) 8 B)4 C) -1
a+2 a+3
D} a+1 E} a—1




MALATYA iL MiLLIi EGITIM MUDURLUGU

39. Yiicel Ogretmen, tahtaya x- P(x — P(x)) ifadesini yaziyor ve bu ifadenin asagidaki bilgileri sagladigim saylayor.

« [fade bir polinomdur.
= Derecesi 10'dur.

Buna gire P(x* - P2(x?)) polinomunun derecesi kactir?

A)9 B) 12 C) 18 D) 24 E) 36

40.

(8x—16)cm

(12x— 24)cm

Bir marangozun yapacad 14 kapakh dolap modeli yukaridaki sekilde verilmistir. On yiizi dikdtrtgen seklindeki dolabin
uzun kenan (12x—24)cm, kisa kenan (8x —16) cm'dir. Dolabin ayni renk olan kapaklan 6zdes ve bitin kapaklann

kisa kenarlanmin uzunluklan birbirine esittir.

Buna gdre mavi kapadin alaninin, yesil kapagin alanindan kag cm? fazla oldugunu gdsteren cebirsel ifade
agafidakilerden hangisidir?

A) 2(x-2) B) x2+2x C) 2(x+2)? D) 2(x? +2) E) 2(x2-4)




1. Bir arag K noktasindan harekete baslayip sekildeki yolu izleyerek higc durmadan L noktasina variyor.

Aracin bu yol boyunca ortalama siirati 110 km/h olduguna gore, ortalama hizi kag km/h’dir?
(Bolmeler esit araliklidir.)

A) 50 B) 55 C) 65 D) 110 E) 220

2. Kesit alani, uzunluk ve cinsleri verilen dort metal parcasi sekildeki gibidir.

L L
) -QE
| Il

L 2L
2S Altin 2S Altin
Il \Y

Metal pargasinin direncinin bagl oldugu degiskenleri sinif gésterisinde sunmak isteyen Elif, Yagiz ve Hulya’nin gorev dagi-
limi:

Elif : Metal pargasinin uzunlugu direnci nasil etkiler?
Yagiz : Metal pargasinin kesit alani direnci nasil etkiler?
Hiilya : Metal pargasinin cinsi direnci nasil etkiler?

sorularinin cevabini veren mini deneylerdir.

Buna gore, yapilacak mini deneylerde 6grencilerin hangi metal pargalarini kullanmalari uygun olur?

Elif Yagiz Hiilya
A) I've lll Ive ll Il ve IV
B) Il ve IV [velll lvell
C) Ivell I ve IV Il ve IV
D) lve IV Ivell Il've IV
E) Il've lll I ve IV Il've IV



3. Sinifigi etkinlikle biiytklikler ve siniflandiriimasi igleniyor. Ogrencilere dagitilan kagitlarda bulunan nicelikleri okuyup
tahtada belirtilen numaralar ile kodlamalari isteniyor.

| Temel ve skaler

Il Temel ve vektorel

Il Thretilmis ve skaler

IV Tiretilmis ve vektorel

Can : kiitle ifadesini | ile
Derya : kuvvet ifadesini IV ile
Enes : hacim ifadesini lll ile

Fatma : zaman ifadesini Il ile kodluyor.
Buna gore hangi 6grencilerin yaptigi kodlamalar yanhstir?

A) Yalniz Can

B) Yalniz Enes

C) Yalniz Fatma
D) Enes ve Derya
E) Derya ve Fatma

4. Sirtinmesiz, dogrusal bir yolda durmakta olan 4 kg katleli cisme, Fr =10N, F2=20N ve F3=32N’luk kuvvetler
sekildeki gibi uygulanmaktadir.

F1=10N

F2=20N F3=32N

Buna gore, cismin ivmesi kag m/s’dir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6



Sekildeki kapta su ve esnek balon ip yardimiyla denge-

lenmistir.
%

Kaba bir miktar daha ayni iolT
sicaklikta su eklendiginde;

I. ipteki gerilme kuvveti (T),
Il. esnek balon igindeki gaz basinci (P),
lll. esnek balona etki eden kaldirma kuvveti (F)

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Yalniz Ill. D) lve ll. E)I, ll ve lll.

6. Kalinliklari ayni tahta pargalardan olusan yapboz pargalari sekil | ve [I'deki gibi Ust Uste konuyor.

\A 4

Sekil | Sekil Il

Sekil I'de tahtalarin zemine uyguladigi basing P kadar olduguna gore; sekil II’de zemine uygulanan basing
kag P olabilir?

A3 B) 1 C) % D) 3 E) 2



7.

Zeytin yaginin konuldugu plastik siseyi inceleyen 6grenci asagidaki islem basamaklarini takip ediyor.
(Sisenin iginde bosluk yoktur.)
* Tagsma seviyesine kadar su dolu olan legene ic¢i yag dolu siseyi birakiyor ve tasan suyu dereceli kaba
aktardiginda 1020 ml oldugunu goriyor.
« ici yag dolu siseyi hassas terazide tarttiginda 928 g geliyor.
* Siseyi agip yagi dereceli kaba aktardiginda yagin hacminin 1000 ml oldugunu goriyor.
* Hassas terazi ile yagin kitlesini 900 g ulguyor.

Plastik turlerine ait 6zkutle deg@erleri tabloda verilmistir.

9% &N l‘ 9% &N
AT AR TR

PET PE-HD PS

Ozkiitle

L 1.30—1.33 0.94 — 0.96 1.32 —-1.42 0.90 —0.92 1.03—1.06
degeri (g/ml)

Elde edilen verilerle plastik sisenin hangi hammaddeden yapildigini s6yleyebiliriz?

A) PET B) PE-HD C)PVC D) PP E)PS

Camasir suyu kimyasal adi sodyum hipoklorit olan temizlik ve hijyen amaciyla

kullanilan bir maddedir. Temizlik sirasinda oldukga kolaylik saglamasina ragmen

tahrig edici 6zelligi vardir. Kullandigimiz gamasir sularinin kanalizasyon sularina
karismasi dogaya zarar verir. Hava, su ve topragdi kirlettigi gibi kullandigimiz
kiyafetler izerinde asindirici etki gosterir. |y

Verilen bilgilere gore evlerimizde kullandigimiz gamasir sularinin ambalajlarinda hangi giivenlik uyari isaretleri-
nin bulunmasi gerekir?

OO
R A

B)




9. Sekildeki periyodik sistem kesitinde bazi elementlerin sembolli ve grup numarasi gosterilmistir.

1A n
f He
2A 3A 4 BA BA TA
MJ| 35 4 58 68 7B 88 8 8 1B 28 [A | S Cl | Ar
Ge Se
[[] METAL [[] AmETAL [ ] YARI METAL [[] soveaz

Bu elementlerden Mg, Se, Ge ve He ile ilgili,

* Mg elementi tel ve levha héline getirilebiliyor, i1s1 ve elektrigi iyi iletiyor ve bilesiklerinde daima (+) degerlik aliyor.

* Se elementi 1s1 ve elektrigi iletemiyor, dogada molekuler halde bulunuyor ve bilesiklerinde (+) veya (-) degerlik
alabiliyor.

* Ge elementi elektrigi metallerden daha az, ametallerden daha iyi iletiyor, tel ve levha haline getirilebiliyor ve
hem metallerin hem de ametallerin 6zelliklerini tagiyor.

* He elementi oda kosullarinda tek atomlu gaz halde bulunuyor, kararli yapida oldugundan bilesik olusturma egili-
mi gostermiyor.

bilgileri veriliyor.
Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Cl elementi bilesiklerinde (+) veya (-) degerlik alabilir.
B) H elementi dogada molekiler halde bulunmaz.

C) Si'nin elektrik iletkenligi Al'den azdir.

D) Al elementi tel ve levha héline getirilebilir.

E) Ar elementi oda kosullarinda gaz haldedir.

10. Gaz haldeki notr bir atomdan bir elektron koparmak igin gereken enerjiye 1. iyonlagsma enerjisi, +1 yikli gaz haldeki
iyondan bir elektron koparmak igin gereken enerjiye 2. iyonlasma enerjisi denir. Atomdan veya iyondan elektron
koparmak igin gereken eneriji, ¢cekirdegin elektron basina uyguladigi gekim kuvveti ile dogru orantilidir.

;X elementi igin,

X(@ +E, —X(g)+e

X(g) + E,— X"(g) + 267

X*(@) + E,— X"(g) + &
tepkimeleri ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?
A)E,=E, +E,

B) E, degeri, X atomunun 1. iyonlagsma enerijisidir.

)
)

C) X atomunun 4. iyonlasma enerjisi yoktur.

D) E, enerjisi, X atomunun 2. iyonlagma enerjisidir.
)

E) E, enerjisi E,’den blydktdr.



1.

Asagida iki kimyasal tir arasindaki etkilesimler gosterilmistir.

L} ‘L
/’ \\ /’ \\
. S — A . N
4 4
N - + N
’ \ e p 4 \
’ \ ’ \
! \ ! \
! \ ! \
! 1 ! 1
' © . ' ©
1 1
1 ! 1 !
1 1
' 1 ' 1
' I ' i
N ’ N ’
N ’ N ’
\ - \
N e e Pl e € N e e Pl
~ , <— —) N ,
~ ’ ~ ’
~ ~
~ P } ~ P

Buna gore,

Kimyasal turler arasinda itme ve ¢ekme kuvvetleri olusur.

[I. Cekme kuvvetlerinin itme kuvvetlerinden ¢cok daha saglam olmasi ile gugli etkilesimler olusabilir.

1l. itme ve gekme kuvvetleri birbirine yakin ise maddenin erime ve kaynama sicakligi diisiik olur.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I. B)lvell

12.

Travertenler, kalsiyum
bikarbonat agisindan zengin
olan termal sularin havadaki

oksijen ile temas etmesi
sonucunda kalsiyum karbonat
katisinin ¢gokelmesi ve
zamanla sertlesmesi ile
olusurlar.

Gorsele gore,
l.
Il
I1l. Demir metalinin paslanmasi, yanma

ifadelerinden hangilerine ulasgilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II.

C)lvelll. D) Il ve lll.

Asidik olan limon suyu,
yapisinda bazik 6zellige sahip
kalsiyum karbonat iceren
mermer ylzeylerde iz birakir
ve zamanla asindirir.

Bazi dogal glizellikler géziinme - ¢gokelme tepkimeleri ile olusur.

tepkimelerine érnek olarak verilebilir.

C) Yalniz IIl. D) I ve .

E)I, Il ve lll.

TV

Metaller nemli havalarda uzun
sure bekletilirse havadaki
oksijen ile tepkimeye girerek
oksitlenirler.

Gidalarin yapisinda bulunan bazi maddeler, mermerden yapilmis esyalara zarar verebilir.

E) I, Il ve lll.



13.

14.

15.

“Benzer benzeri iyi ¢dzer. Yani polar maddeler polar ¢dzlcllerde, apolar maddeler apolar ¢ozuculerde ¢ézunar.”

X ve Y sivilari karistirildiginda berrak ve tek fazh bir karisim olustuguna gore, bu karigim ile ilgili asagidakilerden
hangisi kesinlikle yanhstir?

A) X ve Y homojen bir karigsim olusturmustur.
B) X ve Y polar olabilir.

)

)
C) X ve Y kimyasal 6zelliklerini korumustur.
D) X ve Y’nin kutleleri arasinda belli bir oran vardir.
)

E) X ve Y apolar olabilir.

Kati ktlesi Gaz mol sayisi
A A

» Zaman » Zaman
Yukarida verilen grafikler,
l. KCIOB(k) — KCI(k) + Oz(g)

Il. 4Fe(k) + 30,(g) — 2Fe,04(k)
lll. 2LiF (k) + Bry(s) — 2LiBr(k) + F(g)

tepkimelerinden hangileri i¢in uygundur?
(Li:7 g/mol, O:16 g/mol, F:19 g/mol, CI:35,5 g/mol, K:39 g/mol, Fe:56 g/mol, Br:80 g/mol)

A) Yalniz I. B) I ve ll. C)lvelll. D) Il ve 111 E) I, Il velll.
Organizmadaki fonksiyonu Ornek
|. Savunma Hemoglobin
Il. Tasima Antikor
I1l. Yapiya katilma Keratin
IV. Dizenleme Enzim

Proteinlerin organizmadaki fonksiyonu ve bu fonksiyonun gerceklesmesine neden olan érnek eslestirmeleriyle
ilgili verilen tablo incelendiginde hangilerinin yanhs oldugu belirlenir?

A)lvell. B) I ve IIl. C)llve lll. D) Il ve IV. E) Il ve IV.



16.

Prokaryot hiicre yapisina sahip canlilarda gekirdek zari ve zarli organeller bulunmazken 6karyot hiicre yapisina sa-
hip canlilarda ¢ekidek zari, zarli ve zarsiz organeller bulunur. Bazi organeller sadece belli canli grubunda bulunur.

Buna gore;
|.  koful,
Il. kloroplast,
lll. sentrozom,
IV. ribozom,
V. mitokondri

verilen organellerin hayvan, bitki ve bakteri hiicrelerinde bulunma durumlarini gésteren sema hangisinde
dogru gosterilmistir?

A) o B) s C) -
Hayvan Bitki Hayvan Bitki Hayvan Bitki
Bakteri Bakteri Bakteri
D) E)
Hayvan Bitki Hayvan Bitki
Bakteri Bakteri

17. Hucrelerdeki solunum faaliyetleri ve mitokondri sayisi ile ilgili bilgiler verilmistir.

Birgok hiicrenin yasamini surdirebilmesi igin mitokondri denilen ve ATP Ureten santrallere ihtiyag vardir. Bir
hicrenin ne kadar mitokondriye sahip olacagini, Ustlendigi faaliyetin yogunlugu belirler. Bu nedenle kalp kasi
hicrelerinin %50’si, beyin hicrelerinin %30-%35°i, bobrek ve karaciger hicrelerinin ise %20-%25‘ mitokondriden
olusur. Metabolik faaliyetleri oldukca yavas olan kemik ve yag dokusu hiicrelerinde ise 2-3 tane mitokondri bulunur.
Hucrelerdeki mitokondriler azaldik¢a ya da gorevini tam olarak yapamadiklarinda kronik yorgunluk, bagisiklik
sisteminde zayiflama ve yaglanma gibi bazi sorunlar olusmaya baslar.

Bu bilgilerden yararlanarak asagidakilerden hangisine ulagilamaz?
A) Duzenli egzersiz yapan bir insanin ¢izgili kaslarinda egzersiz yapmayan insanlara goére mitokondri miktari daha fazladir.

B) Yaslanmaya bagli olarak hicredeki mitokondri sayisinda diistis gordlebilir.

)
)
C) Ayni canlinin farkh dokularinda mitokondri sayisi farkhlik gosterebilir.
D) Butln hicrelerin yagsamasi icin mitokondri organeline ihtiya¢ vardir.

)

E) Hucrenin metabolizma hizi ile mitokondri sayisi arasinda dogru oranti vardir.



18. Bazi hiicrelerin, diger hiicrelere zarar vermeden ortadan kaldiriimasina “apoptozis” ya da “programli hiicre 6limua”
denir. insanda embriyonik dénemden baslayarak tiim yasam boyunca apoptozis gergeklesir. Hiicre 8limii genetik
materyal kontrollinde enzimatik tepkimeler ile meydana gelir. Her saniye yaklasik bir milyon hiicremiz bu yolla viicut-
tan uzaklastirilmaktadir. Hicre bolinmesi kontroll bozulan hiicreler bu sayede ortadan kaldirilir.

Buna gore apoptozis ile ilgili olarak,

I.  Hucre élumlerine programli denmesinin nedeni DNA kontroliinde gerceklesmesidir.
Il. Vucuttaki hiicre sayisinin dengede tutulmasina olanak saglar.
Ill. Mitoz ile arasindaki kontrolli denge kanser olusumunu engeller.

aciklamalarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz IIl. C)lvell. D) Il ve Il. E) 1, Il ve Ill.

19. Albinoluk bakimindan tasiyici olan bir kisi ile tagiyici olmayan saglikl bir kisi evlenirse dogacak her bir gocugun %50

tasiyici, %50 saglikli olma olasihidi vardir.
: : ' : :

Saglikh Taslyicl

Taslyicl Saglikli

Ebeveyn:

Olusabilecek yavru genotipleri:

Buna gore;
[.  Albinoluk viicut kromozomlarinda bulunan ¢ekinik bir genle aktarilir.
1. iki taglyicinin evlenmesi sonucunda her bir gocuk igin %25 oraninda albino dogma ihtimali vardir.

[ll. Hastaligin gorilme sikhigi disi ve erkek bireylerde farkli olmasi beklenir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvell D) I vellll. E)I, Il ve lll.



Genotipi AaBbDDEeFfXY olan canlinin AB ve DE genleri bagh genlerdir.

Bu canlinin olusturabilecegi;
A D

X
F
B E
A D
Il M
f
b E
a D
Y

.
f
e

gametlerin meydana gelebilme olasiligina gore sirasi goktan aza dogru nasil olmahdir? (Krossing over gercek-
lesmedigi varsayilacaktir.)

o

INEIET B) 1> 11> Il C) >l > | D)l =1ll>1l E)l=1=1



MALATYA iL MiLLI EGITIiM MUDURLUGU
CEVAP ANAHTARI
1.C 1.B 1.D 1.A
2.B 2.A 2.E 2.B
3.C 3.C 3.C 3.C
4.D 4.C 4.A 4.B
5B 5.D 5.A 5.B
6.E 6.D 6.C 6.A
7.A 7.A 7.D 7.C
8. E 8.B 8. E 8.C
9.D 9.B 9.C 9.B
10.D 10.D 10. A 10.A
11.B 11.C 1.B 1. E
12. E 12. E 12.A 12. E
13.A 13.A 13.C 13.D
14.C 14. E 14.B 14. A
15.D 15.C 15.D 15.A
16.C 16. E 16. E 16. E
17. E 17.D 17.C 17.D
18.B 18.A 18. A 18. E
19.C 19.C 19.B 19.C
20. A 20.D 20.B 20.D
21. A 21. A
22.B 22.B
23.E 23.D
24.C 24.B
25.E 25.C
26.B 26. A
27.D 27.D
28.D 28.C
29. E 29. A
30. A 30.C
31.D 31.D
32.B 32.C
33.E 33.C
34.C 34.E
35.D 35.B
36. A 36.E
37.D 37.C
38.D 38.D
39.B 39.E
40.E 40.A










